

课题研究称我国基本具备征收遗产税条件 遗产税500万起征 你看,行不行?

前天,受中国经济体制改革研究会委托,由北京师范大学中国收入分配研究院承担的《遗产税制度及其对我国收入分配改革的启示》课题举行中期成果发布会。研究称,我国已基本具备征收遗产税的条件,并建议将500万元作为遗产税起征点。

“征税条件已成熟”

课题对全球188个国家的遗产税信息进行收集和检索,发现有114个国家在开征遗产税或对遗产课征其他税收,占比61%。统计称,对遗产征税国家多是当今最具效率和竞争力、科技领先的发达国家,其GDP总量占到全球总量的70%以上。

报告认为,无论从社会公平政策、转变增长方式,还是缩小贫富差距,开始征收遗产税时机

已成熟,条件也已基本具备。
年税收可达2000亿

课题研究结合我国转变经济增长方式和收入分配改革的需要,提出了我国遗产税改革的调控重点、制度构想和政策建议。

报告指出,我国遗产税应按中产水平确定起征额。我国个人所得税将年收入12万以上作为需申报的高收入人群,按三口之家年收入为36万元。如把家庭财

产存量定为15年收入,则500万元为遗产税起征限额。限额以下是中等收入家庭,遗产和赠与不征税。限额以上是高收入家庭,按超额累进征税。

报告分析,现代市场经济国家遗产税收入一般可达税收总额的1%-2%。

鉴于我国此项改革是从无到有,按遗产税收入达税收总额的2%计算,2012年我国税收收入超过10万亿元,此项即能收入2000亿元。



遗产税500万元起征,你赞成吗?

中国驻日大使: 中日应避免 “擦枪走火”

全国政协委员、中国驻日本大使程永华在接受记者专访时表示,当前中日关系处于1972年邦交正常化以来的低谷,解铃还需系铃人,希望日方正视历史和现实,拿出诚意,与中方共同努力找到妥善解决和管控钓鱼岛问题的有效办法。

他强调,当前要加强危机管控,防止“擦枪走火”,共同推动两国关系逐步回到健康稳定发展轨道。

对于日方炒作“中国军舰火控雷达瞄准日军舰飞机”,程永华说:“经过认真调查核实,日方的指控毫无道理,完全是无中生有。”

对于担任驻日大使,程永华直言:“工作复杂、敏感,难度很大。当前两国关系因‘购岛’事件遭到破坏,民众感情产生对立倾向,令人痛心。但我对中日关系未来友好发展的前景仍然感到乐观。”

程永华说,钓鱼岛等问题的发生,对两国各领域交流合作负面影响已经显现。据统计,去年“购岛”事件发生后,双方游客人数下降了30%左右,特别是团体旅游下降幅度更是高达70%以上。

据新华社新媒体专电

观点

开征遗产税促使“富二代”自立

前天发布的报告认为,遗产税的征收有利于和房地产调控产生联动效应。通常遗产中不动产占有较大比例,在我国近年房地产过热的情况下尤为如此。若遗产税改革推出,则会对富有人群以房地产形式积累财富的热情降温,有利于抑制资产泡沫化,促进房地产价格合理回归。遗产税征管以资产核查为基础,而不动产又最为显化。因此,遗产税改革有利于和房地产调控政策产生联动效应,取得综合的

社会效果。报告称,在现行体制与财富格局下,机会不平等已形成向二代三代传导的趋势。一方面富有阶层子女在财富、教育、科技等方面具有市场领先优势,另一方面是农民工后代在经济能力和素质教育方面的弱势。遗产税制度可以起到独特的定向调节和矫正作用。

同时,按《福布斯》2012中国富豪排行榜显示,排名最靠前的100位富豪,总资产达到2200亿

美元的水平,约为13860亿元人民币。贫富差距应当用遗产税这种定向调节工具加以引导和遏制。

报告认为,遗产税除了能够调节财产贫富差距,维护市场平等竞争外,还有利于鼓励“富二代”自强自立。对于不劳而获的限制,能够调动一切有劳动能力的人参加生产和服务劳动,为经济发展提供了人力资本和创新动力。

据《京华时报》

声音

@颈鹿君WCC:一线城市一套房都要500万,500万就收税确实太低!建议调高。

@mitu332:支持。让所有的“××二代”重新奋斗。

@游春:遗产税的开征将促进公益慈善事业的发展。

@翟建辉:包括动产和不动产吗?

云南洱源地震 致30人受伤

据云南省民政厅通报,云南洱源地震已造成30人受伤,3000余间房屋出现不同程度倒塌。

3日13时41分,云南省大理白族自治州洱源县发生5.5级地震,震中位于洱源县西山乡,震源深度9公里。洱源县、大理市、剑川县、鹤庆县有明显震感,洱源县西山乡大部分房屋墙体开裂、瓦片掉落,炼铁乡、乔后镇部分房屋倒塌。

截至19时,地震已经造成洱源县西山、炼铁、乔后等乡镇共5.5万人受灾,30人受伤,3000余间房屋出现不同程度倒塌。目前,灾情正在进一步核查中。

据新华社

证监会公布调查结果: “房嫂”家庭收入能够负担购房款

今年1月,陈秀萍实名举报田荔琴(原福建证监局副局长)及其家人名下有16处房产,福建“房嫂”迅速引发社会广泛关注,随后,中国证监会对此事介入调查。3日,中国证监会正式向媒体公布了此次事件的调查结果。

证监会新闻发言人表示,陈秀萍女士网上实名举报福建证监局已退休的原副局长田荔琴同志名下及家人房产与收入严重不符的问题后,证监会党委、纪委高度重视,立即成立核查小组,前往福州、上海等地进行核查。听取了举报人陈秀萍女士的意见;调取了田荔琴同志及家人房产、税务、工商登记与银行账户等资料;找田荔琴同志及家人等相关人员核对了情况。为慎重起见,调查结束后,又组成复核小组对田荔琴同志家庭收入情

况进行了复核。

经证监会调查,举报人反映的16处房产、店面、车位中,有2套房产为同一产权房;有一套房产为田荔琴同志丈夫陈翔在省委办公厅工作时分配的公房,已经归还;有2套房产为陈翔到港资公司工作后,由所在公司提供的资金购买。田荔琴同志及家人实际购买的房产为11套住房(含陈翔所在公司提供资金购买的2套)、1个店面和2个车位。其中在2001年及2008年后,陆续转让5套房产和1个店面。目前,田荔琴同志及家人名下尚有6套房产和2个车位,除1套出租外,其余5套由本人及父母等亲属居住。

田荔琴丈夫从1998年起担任港资公司高管,根据其提供的证明和调查组查询的情况,在1996年12月至2008年1月田

荔琴同志及其家人购买房产期间,其家庭收入能够负担购房款。

证监会新闻发言人最后表示,将一如既往地欢迎媒体朋友和社会各界的监督,包括对离退休人员的监督。综合

事件回顾

田荔琴,女,中国证券监督管理委员会福建监管局原党委委员、副局长,曾任福建证监局机构处处长等职。

2013年1月,陈秀萍实名举报田荔琴及其家人名下有16处房产,福建“房嫂”迅速引发社会广泛关注。福建证监局相关负责人表示,中国证监会已经掌握相关举报,并介入核查。

2013年3月3日,中国证监会公布核查结果。

相关新闻

“房姐”被异地看押 尚未移送检方

正在北京的陕西省榆林市市长陆治原表示,“房姐”龚爱爱目前正在接受司法调查,还未移送检察机关。

今年1月,陕西省榆林市神木县农村商业银行副行长龚爱爱被曝在北京拥有41套住房及4个户口。神木县当地警方对龚爱爱涉嫌伪造国家机关公文、印章罪进行了立案。2013年2月3日,龚爱爱在北京被专案组抓获,后在榆林市境内刑事拘留异地看押。陆治原介绍,针对榆林市内类似龚爱爱一人名下有多个户口的情况,榆林市政府部门正在清理。综合

医师将定期考核 “终身”转为“年检”

我国2013年底前将在全国全面实施医师定期考核制度,实行行业年检,用制度清除不合格医生。中国医师协会全国医师定期考核工作领导小组2日在杭州成立。业内认为,该小组的成立,预示着医师行业将完全由“终身制”转为“年检制”。全国医师考核办主任郝德明3日在杭州表示,考核结果将与医师的执业注册、评优、职称晋升、医院评级、院长考评等挂钩。

据介绍,医师定期考核每两年为一个周期,包括业务水平测评、工作成绩和职业道德评定。三项中任何一项不能通过评定或测评即为不合格。对不合格者,要暂停执业,通过培训,再学习若还未合格,将被注销执业证。据新华社

空调行业破局回暖,苏宁多重举措平抑空调价格

笔者了解到,压抑一年的中国空调行业如今提前迎来春天,从2012年12月末开始,空调行业进入复苏期,整体市场回暖迹象明显。众厂家也纷纷表态将提高产能,寻求销量的提前释放。同时,面对空调产品均价上涨10%的论点,渠道代表苏宁表示,将通过渠道、产品、营销、服务等多方面的举措,联合众厂家抑制空调价格上涨,减轻消费者购买压力。

近期,苏宁推出“云商”模式,概括为“店商+电商+零售服务商”,整合苏宁前后台、融合苏宁线上线下、服务全产业、服务全客群。凭借行业敏感性,苏宁预判2013年空

调产品将面临涨价压力。苏宁空调事业部常务副总经理郭晓伟表示,在去年国庆期间,苏宁空调采销就已提前与美的、海尔、志高、惠而浦、奥克斯、海信、约克、新科、科龙等主流品牌签订500万台的采购订单,相较于今年年初的产品价格,有3%-5%的价格优势。

据悉,2013年,苏宁方面将继续加速推进空调产品定制包销的步伐,重点与惠而浦、约克、三菱重工、新科等品牌开发一批具有价格竞争力的机型。此外,基于线上线下大采购平台的建立,根据电商和实体店消费群体特点的不同,苏宁方面将

通过差异化采购,扩大产品的覆盖面。同时,随着消费需求升级,消费者对个性化定制、小型化家用中央空调市场需求不断增加。特别是一大批别墅、公寓住宅,以及错层、跃式等新户型的兴起,为家用中央空调市场提供巨大的空间。2012年中国家用中央空调约80亿元,市场份额急速提升,预计2013年将继续扩容。

美的、海尔、约克、惠而浦、三菱重工、志高、奥克斯、大金等国内外空调品牌对苏宁新模式充满信心,与苏宁深化品牌合作。在苏宁易购设置品牌专区,开发线上定制化专属产品,丰富易购产品线。借助苏宁

云商新平台以及空调旺季启动节点,3月各大品牌纷纷联合苏宁开展大型促销。对非节能补贴产品线全面清库,节能产品额外增加工厂与苏宁双重补贴,全面拉低空调产品价格。以美的为例,3月8-11日的独家联合团购,美的集团家用空调事业部国内营销公司总经理陆剑峰2月25日率领全国百余家销售公司的高管与苏宁团队召开了全国视频动员会,打响春季旺季促销的第一枪。海尔、约克、惠而浦、长虹等品牌紧随其后,海尔在3月15-18日开展专场团购,约克空调2周年特惠、惠而浦上市五周年庆典。在区域

上,华南、西南率先启动,尤其是广州地区将在3月4日联合全国空调上游厂商,召开全国空调旺季新闻通报会,发布2013年空调行业趋势、行业服务标准规范、厂商联合抑价举措等,并在华南地区全面拉开空调大促,瞄准3月空调市场。

2013年苏宁更加注重物流以及自营服务能力建设,送装服务将更强调及时性。此时购买空调可以避开夏季消费高峰,享受专属定制的空服务,例如在部分区域推出四小时内安装政策,并在全国5个城市推出送装一体化服务,由售后工人带货安装,一站解决送装。